

新农人邹碧波保留下56个水稻老品种，带领村民生态种田增收致富

紫鹊界：老种子“长”出好日子

湖南日报全媒体记者 邹娜妮 通讯员 谭婷

“我们本地老稻种出的大米，还没上市，就被全国各地用户‘包干’买走了。”

6月12日，走进新化县水车镇紫鹊界景区，记者在蚩尤水稻种植合作社见到老种子水稻秧苗正茁壮成长。合作社负责人邹碧波说，农户世代传承下来的老品种水稻，口感好、营养丰富，畅销市场，今年预售20万公斤大米，已被预订一空。

走遍8万亩梯田，收集56个老品种

夏日晨曦，拨开紫鹊界的神秘面纱，满山梯田似一幅天然水墨画。作为世界灌溉工程遗产和全球重要农业文化遗产，有2000多年农耕历史的紫鹊界梯田享誉全球，生产的紫鹊界贡米被认定为中国农产品地理标志产品。

紫鹊界贡米大多种植在海拔500至1200米之间，与山脚相比，秧苗移栽入田时间要推后1个月。近期充沛的雨水，给梯田注满了勃勃生机。村民身着雨衣，穿梭在一丘又一丘水田间，将秧苗一株株插下。

与杂交水稻不同，眼前由老种子培育而来的秧苗，杆子清瘦、叶子细短，分蘖也较少。“别看这些秧苗看着‘瘦弱’，实则能量巨大。”邹碧波介绍，经过农民世代耕种，老种子种出的稻谷抗病性、抗虫性更强，刀耕火种的传统耕作方式和天然山泉水自流灌溉，让紫鹊界贡米味道香甜、入口稠而不黏。

“哪里弄来的老种子？”记者问。“我们走遍了紫鹊界8万亩梯田，在当地农户家收集了56个品种。”邹碧波说。

2008年前，紫鹊界贡米一直是当地农民自己种自己吃。漂泊在外的邹碧波常常怀念

儿时的饭香，当年，她索性放弃计算机教学工作，一头扎进紫鹊界，成立合作社，研究老稻谷种植技术。

良种一粒重千钧，坚持16年迎丰收

“一个搞计算机的女娃，会种田吗？”“老种子产量低，每亩才200多公斤，能挣钱吗？”

“眼见为实，我种给大家看。”面对着村民的质疑，邹碧波不反驳，请来当地种田能手罗治柏教她，从选种、浸种、发芽、分蘖、分蘖、到犁田、耙田、插秧，每一步都不落下。

她的务实，逐渐改变了村民的看法。一次，邹碧波走访至紫鹊界村白水片，一名罗姓耄耋老人从自家房梁上取下一个大布袋，里面珍藏着他家世代种植的24公斤老种子。

“老人年纪大了不再种田，他见我这个人还愿意种田，便无偿将老种子送给了我，嘱托我好好把田种下去。”邹碧波带着“良种一粒重千钧”的重托，一直行走在紫鹊界老种子传承的路上。

保留老种子容易，但让水稻丰收不易。在紫鹊界海拔500米、800米、1200米的地段，邹碧波利用10余亩稻田做试验，遵循老一辈农民耕种的经验，不施化肥，不打农药，不使用除草剂，不喷生长激素，一个个品种编号试种。

贡米10号抗性太差，导致颗粒无收；贡米13号味道太香，还没收成全被鸟吃了……罗治柏介绍，虽有失败的品种，但经过16年的坚持，56个品种中有51个已推广试种。

邹碧波的执着与坚守，得到农业部门、专家学者、企业家的支持。省农大博士团帮助提质复壮，湖南人文科技学院师生帮助改良土

壤，当地干群自发宣传扩大知名度，多家企业协会慕名购买。2023年，邹碧波带领1000余名村民种植的1000亩贡米迎来丰收，实现产值2000余万元。

13家企业抱团发展，村民种田致富

种子是农业的芯片，流传下来的老种子经一方水土的培育，拥有耐旱、抗病、抗倒伏等优良性能，既是可以传承的种粮，又有着良好的口感。

为最大限度保护这些珍贵的“家底”，新化县引导经营者抱团发展，走农文旅融合之路。

在紫鹊界，紫鹊界梯田米业、国梁米业、金水农业等13家种植企业均用老种子种田。为确保紫鹊界贡米的纯正味道，采取“公司+合作社+农户”模式，实施统一管理、修缮恢复、代耕代种，组织工作人员和农户定期学习，确保产品质量稳定统一。

新化县大力打造紫鹊界梯田文旅融合示范区，完善田间基础设施，在梯田景区建设步道，既方便农民耕种、收割，又方便游客漫步赏景。

紫鹊界贡米有多个品种，最出名的是象牙白和紫香米。在村民罗长林家，他用象牙白和紫香米混搭着煮饭招待客人。米饭熟后芳香四溢，客人品尝后纷纷感叹“确实好吃”。

“紫鹊界贡米富含铁、钙、锌等微量元素，氨基酸丰富，又被称为‘长寿米’。”邹碧波说，销售价50至80元一斤，当地农民种田有钱赚、能致富。

目前，紫鹊界8万余亩梯田，年产紫鹊界贡米5万吨，当地农民种植梯田，亩均年纯收入3000元至5000元。



6月13日，保靖县毛沟小学，民警为学生讲解防溺水安全知识。天气逐渐炎热，该县公安局组织民警深入中小学开展以“珍爱生命 预防溺水”为主题的安全教育活动，通过传授防溺水安全急救技能、实例警示教育、现场模拟急救等方式，提高学生的安全意识和自救自护能力。

俞采华 余高卫 摄影报道(湖南图片库)

永州立法保护摩崖石刻 现存摩崖石刻50处2000余方，数量居全省第一

湖南日报6月13日讯(全媒体记者 黄柳英 李露露)12日，80余名来自南京市的中学生慕名来到江永县上甘棠村月波亭，对着石壁上27方历代名人题刻啧啧称奇。这些摩崖石刻由于保护得当，历经唐宋元明清5个朝代，仍然可辨，被列为全国重点文物保护单位。

永州是国家历史文化名城，现存摩崖石刻50处2000余方，数量居全省第一，极具保护价值。5月30日，在省十四届人大常委会第十次会议上，《永州市摩崖石刻保护规定》以全部赞成票表决通过。该规定从保护对象和机构职责、管理原则、经费保障及法律责任等方面进行规范。

现存完整、数量丰富、成线成片的摩崖石刻群，是永州重要的文化遗产和旅游资源。散落在各县市区，被列为市级以上文物保护单位的有29处，其中全国重点文物保护单位7处、省级文物保护单位5处。整个南方地区共有21处摩崖石刻列入全

国重点文物保护单位，永州占三分之一。

随着时代的发展，这些摩崖石刻面临被损毁、侵占、遗忘的风险。多年来，永州在坚持保护第一、加强管理的同时，不断挖掘价值、有效利用。为切实解决文物保护中出现的困难和问题，保护好、传承好、利用好优秀历史文化遗产，推进摩崖石刻保护立法，成为规范摩崖石刻管理工作的现实需要。

去年初，永州市人大常委会将摩崖石刻管理纳入当年立法计划。随后，相关部门开展立法调研工作，总结实践经验，学习借鉴兄弟市州好做法，起草《永州市摩崖石刻保护规定(建议稿)》，并向39个部门单位征集了意见。去年12月，永州市人大常委会启动地方立法项目《永州市摩崖石刻保护规定》。今年，该规定在永州市六届人大常委会第十八次会议、省十四届人大常委会第十次会议上先后表决通过。

“静音车厢”列车新增20列 包含长沙往上海、北京等方向的部分高铁车次

湖南日报6月13日讯(全媒体记者 于淼)暑期旅游出行高峰即将到来，想要“静”享旅程?记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自6月20日起，铁路部门提供“静音车厢”服务的动车组列车新增20列，拓展至92列动车组列车，可更好满足广大旅客对安静乘车环境的需求。

此前，铁路部门已在京沪、成渝高铁试点“静音车厢”服务，并逐步扩展至京沪、成渝高铁。现新增京广、沪昆、贵南等高铁线路，其中有4列内地与香港间开行的跨境高铁列车。

记者查询铁路12306发现，目前长沙前往上

海、北京等方向的部分高铁列车已提供“静音车厢”选项，在车次旁标有“静”字。勾选“请优先为我分配‘静音车厢’席位”后，票价未发生变化，有温馨提示弹出，提醒旅客保持安静。

国铁集团客运部有关负责人介绍，旅客可通过铁路12306自主选择购买“静音车厢”车票，并遵守“静音”约定，在车厢内保持安静，使用各类电子设备时须佩戴耳机或关闭音源外放功能，将手机调至静音或震动，照顾好随车儿童，避免喧哗，共建共享文明、温馨、安静的列车旅行环境。

有医说医

“六月是南方的梅雨季节，虽气温已逐渐回升，但雷雨天气与对流天气频发，空气湿度增大。”6月13日，湖南中医药大学第一附属医院脾胃病科主任医师喻斌提醒，这个季节容易受到“湿邪”侵袭，大家要学会养生，祛除自身内湿气，享受清爽夏日生活。

喻斌介绍，体内湿气过重会引发诸多不适，腹泻、水肿、胸膈满闷、脘痞腹胀、食欲减退、小腹胀闷、小便不畅等都是最常见的情况。

“当湿气过重时，我们的身体很容易出现‘沉重感’，如头身困重、四肢酸楚沉重、关节疼痛等。”喻斌介绍，此时也容易出现分泌物和排泄物秽浊不清的现象，如满脸油光、

梅雨季节巧祛湿

湖南日报全媒体记者 周倜 通讯员 符佳

口臭、小便浑浊、白带增多等现象，容易引起风湿病、关节痛、肌肉痛等慢性疾病的复发和加重。

治湿不治脾，非其治也。喻斌提醒，要想祛除湿气，首选便是要保护脾胃，让脾胃的运化功能保持正常。健脾化湿猪骨汤、驱寒散湿猪肚汤、化湿利水老鸭汤、薏米茯苓赤小豆汤都是不错的食疗方案。

生活中，大家应避免居住在潮湿的环境中，可使用干燥剂、空调等工具除湿，减少雨天及夜间长时间开窗通风。此外，要避免冒雨外出，以免淋雨受凉，如遇淋雨后，应尽快热水淋浴，并搭配热姜汤，以祛除外邪。

“湿气越重，越要吃得清淡。”喻斌说，此时

应避免甜腻、生冷、辛辣饮食及饮酒。瓜类、豆类、山药、芥菜等应季蔬菜，以及白扁豆、陈皮、赤小豆、薏苡仁、大枣等药食同源的食物都是不错的选择，但要减少滋补性食物及药物的摄入。可在天气较好的时候外出运动，选择温和、适量的运动，如散步、慢跑、登山、太极拳、八段锦等，以微微出汗为宜。

喻斌介绍，中医外治也能取得不错效果，如可艾灸足三里、神阙、水分、阴陵泉等穴位。每天或隔天，也可用艾叶煮水泡脚，这样有助于排出体内寒湿，提升身体阳气。此外，大家不妨在家中“焚香祛湿”，如艾香、檀香、佩兰、藿香、沉香等，既可以避虫，又可以除湿，一举两得。

加速投资转型 赋能制造名城

——株洲国投集团探索从传统融资平台向产业发展集团转型

李永亮 许倩 邓筱雨



神农湖畔的株洲国投集团。

株洲国投集团供图

株洲国投集团新一届管理层把精力聚焦到产业投资和产业服务上，探索从传统融资平台向产业发展集团转型。

明确“产业发展商”定位，株洲国投

集团打造中小企业成长阶梯，育引更多“小巨人”，推动区域专精特新企业集群崛起。

紧盯株洲“3+3+2”现代产业体系，

坚持投研联动，编印已投资企业产业链图谱，分析现有出资企业的产业布局，持续加强对株洲13条新兴优势产业链的跟踪研究，对链上重点企业进行集中走访，建立市域内“专精特新”项目企业库。

结合自身禀赋，甄选“三新一智+北斗”产业作为投资重点方向，建立“直接投资+基金投资”的双层投资架构，形成“募投管退”的良性循环体系。发起设立总规模200亿元的株洲市先进产业集群母基金，首期规模50亿元，推动3支子基金过会并实现1支子基金实质运作，完成规模1.9亿元的株洲市专精特新基金设立，同步推进株洲市北斗产业发展基金、株洲市高分子新材料基金组建工作，为本地企业稳步发展、融资上市提供资本助力。

在国投资本“加持”下，中航零部件、中晟全肽等41家企业成长为国、省级专精特新“小巨人”。时代华鑫、中车永磁电机、南方宇航等本地央企混改项

目顺利完成。

目前，株洲国投集团控股上市公司3家，参股上市公司15家，资产稳步增长。截至今年3月底，已投资企业上市后持股市值45.24亿元，增值比例33.21%。已出资基金中，有24支基金通过分红和减资方式向投资者分配收益，株洲国投集团累计获得分配款4.61亿元，其中投资本金3.53亿元，总体回报率30.52%。

做实基金招商，赋能制造名城

今年1月12日，第15期“神农湖畔企业会客厅”举行，株洲国投集团邀请8位智能制造产业集群中的优秀企业家和院校专家，共同探讨智能制造产业集群共进、合作共赢之路。

在株洲国投集团努力下，国创越摩先进封装项目投资7.62亿元，建成5G射频滤波器晶圆级封装线和射频前端模块系统级封装线，极大加强和补充株

州集成电路产业发展。

以投带引，做强智造。这是株洲国投集团巧用政府投资基金哺育本地产业发展“四两拨千斤”的缩影。

株洲国投集团出资设立的63支产业引导及市场化基金，聚焦株洲“3+3+2”现代产业体系，主要投向半导体、新能源、轨道交通、航空航天、新材料、高端装备制造、生物医药等领域。

活用产业引导基金和社会资本，越摩封装、力合厚涂、火炬新材等16个项目落地株洲。其中，世鑫新材碳陶材料产业园开工建设，株洲宜安精密、博鲁斯潘等项目投产达效。

为更好推动产业发展，赋能制造名城，株洲国投创新举办“神农湖畔企业会客厅”，聚集全市优势产业链150余家上下游核心企业，以及相关领域的专家、学者，整合资源、共话成长，输出一批高水平的产业成果，也助推一批高质量的项目合作。

“‘基金+产业’模式打造‘基金丛林’，项目本身的财务回报是一方面。”株洲国投集团相关负责人表示，“作为株洲市产业发展商，肩负着助推本地产业发展和经济发展重大使命，我们愿意做企业成长、产业壮大的耐心资本，打造中部地区一流产业发展集团。”

中国中信金融资产股份有限公司湖南省分公司资产处置公告

中国中信金融资产股份有限公司湖南省分公司拥有对债务人湖南立德科技股份有限公司及相关担保人的债权，拟依法进行公开处置，现予以公告。

债权金额及担保情况见下表：
本公告披露的债权金额及担保措施情况等债权信息以供投资者参考，实际以投资者详细查阅债权档案资料，并做

调查后自行判断为准。

交易条件为：买受人信誉良好，资金来源合法合规，有能力支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险。

交易对象的要求：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融

资产管理公司的工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人、该资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与该资产的折价购买。

公告有效期：自本公告发布之日起15个工作日。在公告期内受理投资者报名

(请意向投资者在公告有效期届满前向我单位提交书面意向书或来我单位现场报名)和对该资产处置有关异议和咨询。具体事宜请投资者登录中国中信金融网站(https://www.chamc.com.cn/)查询或与我单位接洽查询。

受理公示事项联系人：唐先生
联系电话：0731-84845033
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：周先生
联系电话：0731-84845036
联系地址：湖南省长沙市开福区五一大道976号

征询或异议的有效期：2024年7月4日
中国中信金融资产股份有限公司湖南省分公司
2024年6月14日

百余家企业赴湖南铁科职院揽才

6月13日，为服务株洲市经济社会发展，让更多高校毕业生落户株洲、扎根株洲、建设株洲，针对株洲本地企业用工需求，株洲市教育局联合相关单位共同举办2024年“打造三个高地，建设制造名城”在株高校专场招聘活动，102家企业赴湖南铁路科技职业技术学院揽才，招聘岗位300余个，招聘人数达2100余人。

招聘会现场人头攒动，2024届在株高校未就业毕业生们分批有序入场，他们积极与人力资源专员交流，踊跃递交简历。当天，参与招聘的学生达1500人，现场初步达成就业意向211人。

据悉，湖南铁科职院2024届毕业生3449人，截至目前落实毕业去向2949人，去向落实率已达85.5%。就业较好的专业有高速铁路施工与维护、城市轨道交通运营管理、电气自动化技术等。

下一步，湖南铁科职院将继续开展就业“百日冲刺”行动，不间断做好毕业生离校前后的就业服务工作，对未就业学生特别是未就业困难群体学生做好“一对一”就业精准帮扶，朝着95%的毕业生毕业去向落实率目标迈进，稳固铁路运输、城市轨道交通、先进制造三类产业并驾齐驱的就业格局，擦亮学校高质量去向落实率、高就业质量、高贡献度的“三高”就业工作品牌，促进2024届毕业生更充分更高质量就业。(罗娜)

序号	债务人	本金(元)	利息(元,暂计算至2020年12月18日)	担保情况	原债权银行
1	湖南立德科技股份有限公司	55,000,000	5,784,863.62	抵押物:1.邵阳市龙须塘自用皮革生产专用设备,对应担保债权4000万元;2.邵阳市工业街“仁信半岛城”小区在建工程(3519.16平方米)及车位(26848.97平方米),对应担保债权1500万元;3.邵阳市龙须塘自用生产厂房(89891.04平方米)及土地(105368.08平方米)第二顺位抵押,对应权利价值5468万元。 保证人:邵阳市仁信房地产开发有限公司、邵阳市中小企业融资担保有限责任公司(已履行约定的代偿责任)、刘重道、吴池云、刘志卿、颜婷婷	华融湘江银行邵阳分行(现湖南银行邵阳分行)